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THAN GYULA
Szerkesrtöiée és kiadóhivatal:

I -Irecee. Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet-
A Del receni Első Takarékpénztár épületében.

Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap

A magyar kormány feBhivja a Népszövetséget, 
hogy a romániai magyarság ügyét 

legmesszebbmenő gondozásba vegye. 
Válasz a román külügyminiszternek.

Ä nemzetgyűlés mai ülését 11 óra­
kor nyitotta meg Szcitovszky Béla el­
nök Az ülés megnyílása után a kö­
vetkező kegyeletes szavakkal paren- 
tálta el Ébert Frigyes német birodal­
mi elnököt:

Világszerte mély inegilletődést kel­
tett a német birodalom fővárosából 
szombaton szárnyra kelt gyászhír, 
amely Ébert Frigyes birodalmi elnök 
elhunytál tudatta. A nagy és nemes 
nemet nemzetnek egykori szövetsé­
gesünknek az életiogunkért ránk 
kény szeritett küzdelemben újabb sú­
lyos megpróbáltatást jelent ez a vesz 
teség. Az első birodalmi elnök szemé­
lyében olyan államitrfnitól fosztatott 
meg a nemet nemzet, aki a sors dön­
tő idők fordulatában szerény iparos 
családból emelkedett a nemzet élére. 
A magas polcról megnyílt szélesebb 
látókört átfogó tekintettel töl­
tette be hivatását és az egyéni emel­
kedéstől meg nem szédülve a halomra 
torlódó válságos helyzetek alatt csak 
erősebbe edződött kötelcsségérziettél, 

általánosan elismert bölcsességgel és 
odaadással szentelte minden erejét 
hazája szolgálatának lesújtott nem­
zete felemelkedésének. Annak érzeté­
vel. hogy a ravatal körül gyászoló 
nemzet vesztesége a magyar nemzet 
képviselete részéről sem maradhat 
visszhang nélkül, indíttatva éreztem 
magam mindjárt a gysázhir vétele 
illan a netnezlgyülés névében részvét 
távirat t intézni a m met birodalmi 
gyűlés elnökéhez. (Helyeslés.)
Napirend előtt Zsilinszky Endre szó 

lal fel Dúca román külügyminiszter 
beszedővel akar foglalkozni. Felolvas 
■sä a Szózat egyik cikkét, amelyben a 
brazíliai tudósítója

megdöbbentő képet ad, a Braziliá 
ba vándorolt magyarok sorsáról 
és szenvedéseiről. Ennek a kíván 
dorlásnak rendezői, mint mond­
ják az oláh kormány és annak ex 
ponensei. Az oláh kormány kiván 
dorlási panamáiról van Itt szó.

Ez a panama ügy szóbakerült az 
oláh parlament februárban tartott 
egyik ülésén és akkor a közlekedés- 
útrvi miniszter azzal védekezett, hogy 

csak a magyaroknak és a feles­
leges idegeneknek engedte meg a 
kivándorlást. Kérdezi Zsilinszky, 
van-e joga valakinek az erdélyi 
magyarságot idegennek tekinte­
ni ott, ahol a mi vérünkkel, ve­
rejtékünkkel szereztük meg ezt 
az országot és tartottak fenn ezer 

éven keresztül.
Felavassa a román parlament emlí­
tet üléséről szóló félhivatalos tudó­
sítást. amely szerint a külügyminisz­
ter bejelentette, hogy

csak a magyaroknak engedtek 
meq a kivándorlást, de nem ván­
dorolhattak ki az erdélyi romá­
nok és zsidók, mert az utóbbiakat 
a brazillal kormány nem engedi 
be Derültség a Ház minden olda­

lán;.
Az az érzése, hogy a nagyhatalmak 

jóakarata nélkül ezt a kérdést Ma- 
gyaország javára elintézni nem Did­
ink. a nagyhatalmak közül legköze­
lebb áll hozzánk Olaszország. Olasz­

őr.,zúg mai1 háromszor állott Magyar 
orszáír mellé: a jugoszláv-cseh korri- 
d< r kérdésében. Nyugatmagyarország 
kirdiseben és harmadszor a külföldi 
keil’ un kérdésiben.

Nagyon heiyes volna ha a kor­
mány most Olaszországhoz fordul 
na, felkérné, hogy a nagymultu 
nemzet érdekében álljon a mi 
ideánk mellé és vigye ezt a kér­

dést nemzetközi fórum elé.
Vénül arra kéri a kormánvt. 
hogy tartsa napirenden a magyar 
kérdést A kormnáynak ezirányu 
törekvéseit mindenkor támogatni

fogja. Helyesles.)
Szcitovszky Tibor külügyminiszter 

Zsilinszky Endre képviselő hozzá in­
ti zett interpellációjára a következő 
választ adta:

Tiszttelt nemzttgyülés! Méltóatas- 
suuak megengedni. hogy Zsilinszky 
képviselő urnák hozzam intézett kér­
di sére azonnal válaszoljak. Válaszom 
ban mindenekelőtt megállapítani kí­
vánóin, hogy természetesen 

tudomásom van a román kama­
rában az erdélyi magyarság köré 
ben űzött kivándorlási propagan­
da kérdésének tárgyalásával kap 
csolatban elhangzott kormányki- 
jelenetésekröl, amelyek Zsilinsz­
ky képviselő urat felszólalásra 
késztették és amelyek jogosan ki 
hívják a bírálatot, nemcsak Ma- 
gyarurszáfton és Romániában, ha 
nem másutt is kínos hatást kel­

tettek.
A román kamara múlt hó 12-én 

tartott üli. i tt a kivándorlási kérdés 
tárgyalásával kapcsolatban a közle­
kedésügyi miniszter kijelentette, hogy 
az ügynökök oly feltétellel kaptak en 
gedelyt kivándorlási propaganda foly 
tatására, hogy működésűket csupán 
az erdélyi magyarság körére korlá­
tozzák és csupán magyar kisebbség 
kivándorlását mozdítják elő.

A vita további folyamán Maniu kép 
viselő kerch st intézett Dúca külügy­
miniszterhez hogy helyesli-e azt a 
politikát, amely román állampolgá­
rokat kivándorlásra enged csábítani, 
még ha azok nem román anyanyel­
vűek is. A külügyminiszter erre a 
kérdésre olyan viszont kérdéssel fe­
lelt. ameelynek az volt az értelme, 
hogy nem lát semmi kifogásolni va­
lót abban, hogv Romániával elége­
detlen kisebbségi elem kivándoroljon 

Ezen kormánynyilatkozatokból meg 
állapítható, hogy

hogy a román kormány olyan ki 
vándorlási propagandát Inaugu- 
rált, amelynek célja csupán a ma 
gyár kisebbségekhez tartozó állam 
polgároknak a kivándorlásra va 
ló csábítása azon bevallott szán­
dékkal, hogv a magyar kisebbsé­
gi elemektől megszabaduljanak 

Az erdélyi magyarság körében 
űzött kivándorlási propagandának 
áldozatni esett magyarság Brazil 
llában. ahova a kivándorlás irá- 
nyoztatott oly nehéz helyzetbe 
került, amely a román kormány 
nak ezen kérdésében való eljárá­

sát súlyos beszámítás alá vonja.

Különösen kihív ja a bírálatot a ro­
mán kormány azon eljárása, hogy a 
magyar anyanyelvű kivándorlotak- 
ke! szemben megtagad minden közös 
seget es segítséget azon indokolással 
hogy a kivándorlás tényével román 
állampolgári jogukat elveszetteknek 

tekintik.
Erről azon az alapon szereztünk tu 

domást, hogy a román konzul által 
visszautasított magyar anyanyelvű 
kivándorlottak utólag a magyar ér­
dek védelmével megbízott Rio De 
Janeiro nemet alföldi konzulátushoz 
fordultak. Amennyiben tehát a ro­
mán kormány ezen ki. vándor lovak­
kal szemben nem teljesítené köteles­
ségét, a magyar kormány mar csak 
az emberi érzés jogán is fog gondos­
kodni arról, hogy ezek a hibájukon 
kívül bajba jutott véreink a pusztu­
lástól megél vassan ak.

A román kormánynak ezen ma­
gatartása élesen ellentétben áll 
azokkal a kötelezettségekkel, 
amelyeket a román kormány a 
kisebbségek egyenlő elbánása te­
kintetében nemzetközi alapon vál 
Iáit és ellentmondásban van a ro 
mán kormánynak a népszövetség 
elé terjesztett panaszokkal szem­
ben állandóan hangoztatott azon 
kijelentésével, hogy a Románia 
területén élő kisebbségek ugyan­
olyan védelemben részesülnek, 
mint a román anyanyelvű állam 

polgárok.
A magyar kormány kötelességé­

nek ismerte. hogy a roméin kamará­
ban lefolyt események alapján a nép 
szövetségnél a kellő lépesekét meg­
tegye és a magyar kisebbségek ügyét 
ezen incidens kapcsán is a legme­
sszebbmenő gondozásba vegye.

Szükségesnek tartom végül megje­
gyezni, hogy

a román kamarában elhangzott

A jövő héten véget érnek 
a nemzetgyűlés ülései.

Töbh hétín tartó szünetre megy a Ház.

Az npropriációs javaslatot a pénz­
ügyi bizottság előreláthatóan holnap 
letárgyalni és akkor a nemzet gyűlés 
kezdi meg a javaslat tárgyaláséit. 
A választójogi javaslat tárgyalásá­
nak elet erjesztésére már megtörtén­
tek az intézkedések olyan irányban, 
hogy 24 tagból álló külön választó­
jogi bizottságot választanak, amely 
a javaslatot a parlamenti tárgyalás 
('lőtt megvitatja. A bizottságban 
számarány szerint benne lesz min' 
den párt képviselete. A pártokat, 
írásban kérik fel, hogy jelentsék be 
a bizottságba beválasztandó jelölt­
jeiket. Ha az egységes párt választó 
jogi bizottsága végez a javaslattal, 
akkor az a párt elé kerül és clőre-

kormánykifelentések a magyar 
kormányt már csak azért is na­
gyon kellemetlenül érintett®, 
mert azok nem alkalmasak a 
Romániával való szomszédi vi­
szony Javítására, aminek elérése 
a magyar kormány állandó törek 
vését képezi Nem mulasztottam 
el, hogy ezen körülményre a ro­
mán kormány itteni képviselőjé­

nek ügyeimét is felhívjam.
i Kérem a tisztelt nemzetgyűlést, 
i hogy szíveskedjék válaszomat tudo- 
' másul vennj.
• A Ház a választ tudomásul veszi.

Ezután harmadszori olvasásban is 
i elfogadják a gróf Apponyi Sándor 
| magvar könyvtáráról szóló törvény- 
I javaslatot.
I Következik az egyes kulállamokkal 
I való kereskedelmi és forgalmi viszo- 
j nyaink ideiglenes rendezéséről szóló 
' törvény javaslat tárgyalása. amelyet' 

Mózer F.rnő előadó ismertetése után 
■ általánosságban és részleteiben vita 
I nélkül elfogadja a Ház.

Ezután vita nélkül általánosságban 
a részletes tárgyalás alapjául elfogad 
a Ház több apró nemzetközi egyez­
mény becikkelyezéséről szó’ó törvény 
javaslatot.

Ezután a polgári peres eljárás éfl 
az igazságügyi szervezet módosításá­
ról sz.iló törvényjavaslat tárgyalásá- 

i ra tér át a Ház. amelyet Drehr Imre 
előadó ismertet

östör József a nemeztgvülés hozzá­
járulását kéri, hogy beszédét a hol­
napi napon mondhassa el. A nemzet­
gyűlés ebez hozzájárul.

Az elnök ezután félbeszakítja a 
vitát. Elolvastat ja az indítvány és 
interpellációs könyvet. Az interpellá- 
ciós kon when a Homonnay. Csík Jó­
zsef és Kiss Menyhért jegyeztek be 
interpellációt.

Az elnök ezután napirendi javasla- 
I tot tesz. A legközelebbi ülés holnap 

délelőtt 10 órakor lesz, amelynek na- 
i pirendjén szerepel a mai napon le- 
i tárgyalt törvény javaslatok harmad- 
I szőri olvasása és a polgári peres el­

járás módosításáról szóló törvényja­
vaslat és több nemzetközi javaslat be 
cikkelyezéséről szóló törvényjavaslat

A nemzetgyűlés az elnök napirendi 
1 indítványát elfogadja. Az ülés két 

órttkor ért véget.

í ttliati an a jövő héten tartandó 
■■gységespárt értekezlet már foglal­
kozik a javaslattal. Amint az egy­
ségespárt végzett bele, a miniszter­
elnök vagv a belügyminiszter azon­
nal beterjeszti a parlament elé és 
nyomban megtörténik az intézkedés 
:i külön választójogi bizottság meg­
választására.

A nemzetgyűlés munkája, bele­
értve az apropriációs javaslat elfo- 
■radását is, előreláthatóan a jövő 
bét végén befejeződik, úgy hogy 
március 15. előtt szünetre megy a 
Ház. A szünet addig fog tartani, a 
mig a választójogi bizottság letár- 
valja a választójogi javaslatot.
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Az ügyvédek 
forgalmi adója.

Budapest, márc. 3. Az ügyvédi 
kamara közli, hogy egyes lapok el­
lenkező hireszt •lésével szemben 
megállapítja az ügyvédi kamara ve­
zetőség •. hogy a hétfői pénzügy­
miniszteri tanácskozáson Varga Imre 
pénögyi államtitkár és a kamara 
vezetősége kozott oyan értelmit 
egyezmény jött létre, hogy az 192.) 
évi forgalmi adó általány fejenként 
48 millió papirkorona átlagos alapon 
fogják általányozni. Egy ügyvédre 
tehát átlag 1.440,000 papirkorona 
forgalmi adó esik. l’app József a 
kamara elnöke azt kérte \ arga ál­
lamtitkártól. hogy egyidejűleg a ke­
reseti adó általányozása tárgyában 
is kössenek egyezséget. Az állam­
titkár azonban kijelentette, hogv 
még bizonyos adatok beszerzésére 
van szükség, de megígérte, begy 
mée a héten újabb tanácskozásra 
fogja hívni a kamarát.

Xemondott a török kormány.
Angora, márc 3. A köztársasági 

néppárt értekezletén Fethy bég 
kormánya kisebbségben maradt es 
ezért beadta lemondását. A köztár 
saság elnöke megbízta Fethy béget, 
hogv az uj kormány megalakulásáig 
intézze tovább a folyó ügyeket.

"Jókai emlékünnepély 
Pozsonyban.

Pozsony, márc. 3. A Jókai cep- 
tennárinm alkalmából a imzsonyi 
Toldiékor bensőséges emlékünnep 
kereteben áldozott a nagy magyar 
kellő és iró emlékének. A pozsonyi 
Vigadó nagyterme zsúfolásig meg­
telt közönséggel, amelynek soraiban 
ott voltak a messzi felvidéki váro­
sok. kiküldöttei, a pozsonyi hatósá­
gok képvjseői. Eljött a megye részé­
ről a zsupán helyettes, a város ré­
széről a polgármester helyettes, az 
ünnepi Imszédet Jankpvics Marcel 
dr. mondotta, aki diszmagyarba öl­
tözve lépett az emelvényre. Jókai 
cl\a<ása közben — mondotta — vi­
gasztal >dunk és hívők leszünk, élez­
zük. hogy mindent megtanulunk, 
szenvedünk és tűrünk. megtahtnk 
várni, di’ nem tanulunk meg felej­
teni. l’tána Má?s László a Felvidé­
kiek ünnepelt költője Jókairól irt 
ódáját szavalta el. Kéthelyiné több 
dalt énekelt. Pongrác?. Miklós táro­
gatón kuruc énekeket adptt elő. 
Rajcsár Gyula dr. beszéde után a 
Told.v kör férfikarának éneke zárta 
be a nagysikerű emlékünnepet.

■ilyen idő várható.
Hazánkban a hőmérséklet ma 

jóval magasabb a rendesnél. A hő­
mérséklet maximuma 15 fok Cel- 
siti'. Kecskeméten az éjjeli mini­
mum 1 fok Celsius. Az esők meg­
szűntek.

Időjóslat Lényegtelen hőválto- 
z.is és helyenként, főleg nyugaton 
eső várható.

Hölgyek f igvElmébB!
BaJAtkesOlegkészltem alegojabb 

női kalapokat 
b a l.goloaóbb árakon adom.

Csapó-utca 25. számú ház előtt 
árulok minden kedden és szombaton, 
elvállalok Janid józsejné. I

Küldöttség a pénzügyminiszternél
Az építkezések megl nyitását sürgetik.

Ma délelőtt a parlamentben a 
'-'nzügyi bizottság illése alatt népes 
küklötsség kereste fel Búd János 
pénzügyminisztert, hogy a pénzügyi 
kormány támogatásai kérjék az épít­
kezések gyors megindításához.

Búd János pénzügyminiszter meg­
értéssel fogadta a küldöttség kíván­
ságait és kijelentette, hogy a kor­
mány a legnagyobb jóindulattal vi- 
seit étik a kérdés megoldása iránt és

Interpelláció a Gábor Andor 
tisztázatlan vádjairól-

A Rothe Hilfe botránya változat­
lanul dominálja a politikai helyzetet. 
Gábor Andor megsemmisítő vádjai 
még mindig tisztázatlanok, noha 

általános politikai vélemény szerint 
feltétlenül sürgős tisztázásra szorul­
nak. mert az a védekezés, amellyel 
a szociáldemokrata párt eddig élt,
kibúvó keresésénél alig nevezhető
egyébnek. A szocialisták magyar 
i zinovjev levélnek nevezték el a
bécsi nyilatkozatot, talán attól való
félelmükben, hogy tényleg az. lesz a 
hatása, ami az eredeti Szinovjev

Az uj sportadőt 
még ezen a héten életbeléptetik.
Az MLSz és a társszövetségek ma délben memorandumot nyújtottak át 

a testnevelési tanács elnökének.

Az uj sportadó ellen a Magyar Láb 
darugók Szövetsége a vele barátság­
ban élő szövetségekkel karöltve ak­
ciót indított. Egy memorandumot 
dolgozott ki. amelyet az MLSz elnök 
sége és a társszövetség ma deli 1 óra 
kor nyújtottak át ,a képviselőháatoan 
Karafláth Jenő dr.-nak, az Országos 
Testnevelési Tanács elnökének. A kül 
döttséget Gswindt Ernő nemzetgyűlé­
si képviselő vezette. A labdarugó sző 
vétségét Csányi József dr. társelnök. 
Fodor Henrik dr.. Kiss Tivadar és 
Szigeti Imre alelnökök képvselték 
Az uszószovetség részéről Röser Ed- 
vin és Donáti) Leó dr., a kerékpáro­
sok részéről pedig Kirchknopf Ferenc 
dr. jelent meg; a birkózókat Vajda

A vasutasok illetményeinek 
rendezése.

I Küldöttség az elnök-igazgatónál. — Megszűnik a felügyelői cím.

Budapest, márc. 3. A KAXSz ál- 
lamvasuti csoportjának elnöki bi­
zottságát tegnap délelőtt kihallgat 

táson fogadta Keleti Dénes állam­
titkár. a Máv. elnöke, hogy az egyes 
kategóriák közvetlenül adják elő ké­
réseiket és panaszaikat. A küldött­
ség két órán keresztül tárgyalt az 
i Illőkkel, aki a sérelmek meghall­
gatása után kijelentette, hogy mi­
vel a Máv-nak a saját budgetjébol 
kell megélni, tehát szükséges, hogy 
a bevételekből a kiadások fedeztes­
senek. Az államvasutnál a bevéte­
leknek a kiadásokkal való össz­
hangba hozása sikerült. Kérte a kül- 

; d Ci-éget. hogy az eléri eredményért 

Du<jli:i<jywna

azon van. hogy az építkezés minél 
, imarabb megindulhasson. A kor­
mány különösen súlyt helyez az ál­
lami kislakások építkezésének foly­
tatására és a pénzügyi lehetőséghez 
képest folytatódni fog az akció. A 
magáiiérátközösek lehetőié teleiére 
is mindent el fog követni. A kér­
dést az építészek, építőmesterek és 
különböző építő érdekelségek kikül­
dötteivel kívánja megvitatni.

levélnek: a baloldali politikai bu­
kásának. mert egyéb közösség alig 
van a két levél között. A magyar 
politikai életben még nem fordult 
elő. hogy ilyen súlyos vádat magán 
hagyott volna száradni valaki, pláne 
egy egész párt.

Értesülésünk szét int a nemzet­
gyűlés holnapi interpelláció* napján 
e tárgyról több interpelláció fog el­
hangzani, amelyek különböző oldal­
ról ogják követelni a botrány felde­
rítését.

Ernő képviselte. A sportadó ügyében 
Karafláth Jenő dr. a következőkben 
informálta a sajtót.

- a memorandumban foglaltakat 
tudomásul vettem s a küldöttség tag 
jajval tárgyalásokban bocsátkoztam. 
A labdarugó szövetség vezérkara hol 
nap déliben Klebelsberg Kunó gróf 
kultuszminisztert fogja fölkeresni, 

hogy fölkérje az uj testnevelési tör­
vény javallat visszavonására, vagy 
legalább is enyhítésére

Értesülésünk szerint a nemzetgyű­
lés meg ezen a héten letárgyalja a 
testnevelési törvényjavaslatot és az 
uj sportadót március elsejére vissza­
menően életbe léptetik.

tolmácsolja meleg köszönetét az 
ősz vasútasságnak. A vasútasság ál­
talános kéréseire válaszolva kije­
lenti, hogy az üzemi részesedési ju­
talék második részét még e hónap­
ban folyósítják. A maga részéről 
raita lesz, hogy az illetmény rende- 

| zésből, amennyiben ezt a közszolgá- 
j latiaknál véqrejhatják, a vasutasság 

ne maradion ki.
i Végül a cim kérdéssel kapcsolat- 

1 in bejelentette, hogy a főfelügyelői 
felügyelői cim helyett a főtanácsosi 

tanácsosi címek adományozása 
iránti előterjesztést már hónapokkal 

■előtt megküldött)1 a minisz.ioritrm

Az Országos Orvos. 
Szövetség Debrecen 
városi és Hajdúmé- 

gyei fiókja.
Évi rendes közgyűlés. Az orvosok 

forgalmi adója.

Az Országos Orvos Szövetség lieh- 
recn városi és Hajdúvá megyei fiók­
jának elnöksége ezúton értesíti ’ a 
fíukszövetség tagjait, hogy a február 
94- ikéröi ha‘ározatképtelenség miatt 
elhalasztott évi rendes közgyűlést f. 
hó 10-én a városháza közgyűlési ter­
mében 18 óra 30 perckor változat­
lan tárgysorozattal tartja meg. Köz­
gyűlés után társasvacsora, a Bika 
dísztermében étlap szerint.

A forgalmi adó általányozása az 
orvosokra el van rendelve. A contin- 
gens méltányos elosztása miatt kér­
jük a tagokat, hogy legkésőbb a köz­
ei ülésig forgalmi átló könyveiket a 
főtitkárnál naponta 17 —-IS óráiig fel­
tétlen mutassák be.

Elrabolták a görög kül. 
ügyminiszter leányát.

A perzsa leánvrablót nem akarják kiadni 
a románok.

Bukarestből jelentik: A görög követség 
azzal a kéréssel fordult a román kor­
mányhoz.. hogv adjon ki Görögországnak 
négv ember, akik Görögországból mentek 
Romániába. A kikért négv égvén közül 
egv perzsa és három görög.

A perza. aki rendkívül szép és gaz­
dag mber. elrabolta a görög külügy­
miniszter leánvát s a három görög 

segédkezett a szöktetésben.
A három görögöt letartóztatták és kiad­
ták Görögországnak. A perzsa azonban 
hivatkozott állampolgárságára s azt kér­
te. hogv Rí.mániában Ítélkezzenek fö­
lötte A nrzsa ügyében most tárgyalá­
sok folynak. A belga követ, aki egyúttal 
a romániai perzsa érdekek képviselőié is, 
erélvesn buzgólkodik abban az irányban, 
hogv a perzsát ne szolgáltassák ki.

A debreceni gazdák 
a morva miskár olásért

A háború előtt a debreceni gazda- 
súgókban a morva injskárolók végez 
ték a disznók miskárolását. Évtize­
dek óta lejöttek tavaszszal és nyáron 
\ olt munkájuk bőven.

A háború után azonban a nagy 
csili autonómia, őket is elszakitotta 
hazánkból. A magyar kormány ezt 
is. mint minden mesterséget a ma­
gyar állampolgársághoz, kötötte e ha 
zában.

A morva mjskárolók hirtelen el­
maradása bizony érzékeny hiány volt 
mert e mesterségben járatosak nem 
leptek nyomukban.

Mar tavaly nyáron a debreceni me 
zögazdasagi bizottság elnökének köz- 
be lépésére a közigazgatási bizottság 
kérelemmel fordult, a belügyminisz­
terhez, hogy addig, inig kellőszámu, 
e szakmában jártas ember lesz, en­
gedje meg a morváknak hazánkban 
a dolgozást, még eddig semmi válasz 
nem jött. Most a gazdák újból moz­
golódnak. hogy ezjrányu írásos ké­
relmükkel megismételik kérésüket és 
remélik, hogy eredményre vezet 

jÄ KIRftLY“
SZÁLLODA

Budapast, VI., Podmanlczky-utca 8.
Budapest legolsőrendü, modern

Ä családi szólója.
Mérsékelt arak, figyelmes kisBOlgá* 
lás, központi fűtés, me.egyizszolgálta- 
tás, lift, stb. — A Nyugat pályaudvar 
közelében, a Keleti pályaudvartól a 46» 
1, 33. és 15. számú villamosokkal I’:ir 
porc alatt közelíthető meg. o—o—o—o
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Mi okozza 
az idei enyhe telet? 
^jpfoltirpatfozás. mondják a tudósok. 
Korai tavaszra, esős nvárra van kilátás.

idei időjárás enyheségére, mint 
!hl . jani szokták, a legöregebb emberek 
, ^nílékszemk. Kétségtelen, hogy idén 
jeeii envhe lefolyású telünk van és igen 
y’nlíé'inü. hogv tartósabb hideg nem igen 

| bl é beállani. A nieteorologusoknalr 
is elég fejtörést okoz az a ténv. hogy n 
niek- nanok. amelyeken a hőmérő 15 fo­
kot is elér, elvan sáriin követik egymást, 
amire ritkán volt eddig példa. És ez már 
hónapok óta megv igv. sajnos, a földmi- 
velés kárára. Tavaly ennek ellenkezője 
történt: három hónapon keresztül ielleg- 
K.tes léli idő volt, tagéval és havazás­
sal. Még sokkal feltűnőbbé válik ez az 
ellentét, ha tekintetbe vesszük az. észak­
európai viszonyokat.

A megtakarított meleg, amely rendes 
körülmények között, északra vonul, hogv 
a tél folyamán meggyűlt hó- és jégtakaró 
felolvasztásában segítsen idén Európa 
felett marad. Az Öceiüi felől jövő meleg 
szelek se mhülnek le Nvugateurópában, 
mert se jeget, se havat nem találnak. 
Ezért tetemes hőveszteség nélkül érnek 
el Közéneurópába és szintén megakadá­
lyozzák a kontinens lehűlését. Hogy ezek 
a körülmények nem okoznak ..valódi" 
tavaszt, annak az a magyarázata, hogv

a Nan sugarai, ferdeségük miatt, 
mindezek dacára sem tudják felmele- 
eiteni a kontinens és igazi tavaszi 
időjárást létrehozni. Már most igen 
nagv valószínűséggel az állítható, 
hogv egv elkésett hosszabb h deg 
nem fog bekövetkezni, mert északon 

ennek feltételei hiányzanak.
Ez nem zárja ki. hogy esetleg néhány 

hideg nan 5—8« rokkal zérus alatt nem 
következik inaid be. Ha az Atlanti Óceán 
felől iovő légnyomásé» maximum Euró­
pába int. rövid ideig tartó hideget okoz­
hat. Nagvobbfoku. tartósabb hideg ren­
desen Északén rónából iut le délfelé. En­
nek azonban az a feltétele, hogv Skandi­
náviában erős té.l legyen. Tekintve, hogv 
az idén ott is rendkívül envhe a tél, 
északról hidegebb légáramlatok nem jut­
hatnak el délfelé.

A fent említett rendkívüli viszonyok 
okozzák maid azt. hogy eltekintve 
esetleges visszaesésektől korai és 

meleg tavaszunk lesz.
A meleg idő távolabb fekvő oka az 

Óceán felett sorozatosan képződő depresz- 
sziók. Ezek egymásután léptek fel az 
idén, minden egyes alkalommal meleg 
légáramlatokat zúdítva Európára. Kon­
tinensünkön az idén óceánikus kiima 
uralkodik, elelntétben a tavalyi zord ke­
leti kontinentális kiimával. Ennek az 
eltolódásnak tulajdonkénem oka a Nap­
ban keresendő. Miután tavaly a Nap folt- 
kénződése 11 évi periódus után elérte 
uüninumát. a tavalyi év utolsó harmadá­
ban hirtelen fokozódott és ez az intenzi­
vebb tevékenység azóta mindjobban nö­
vekedik. Hogv az erősebb foltképződéssel 
intenzivebb hőkibocsátás jár. még nem 
ereszen bizonyos, bár igen nagv ennek a 
yaloszimisége. Az ellenben ténv, hogv a 
r’kozott nanfol(képződés erősebb elektro­
mágneses hatásokat vált ki. A napfoltok 
ugvams hatalmas kiterjedésű fémfelhők, 
leiiedelmük sokszor többször felülmúlja 
tóműnket. Zavaró hatásukat részben a 
loldmágnességre. részben a távirat- és 
Mciioforgalomra már régen ismerik. A» 
ilyenkor fellépő elektromos viharok, ha 
Közvetlenül a klímára nem is hatnak, 
rieg erősek arra, hogv az egyenlítő vide­
ói1, fokozottabb eletromos jelenségeket 
'utsanak ki. Ezek közvetlen követke.— 
menvei légnyomásbeli minimumok. Ezek 

a acsonv légnyomási! területek a tró­
nusokon rendesen kishatásuak. Az Euró­
pára fontosak a kelet indiai szigetcsoport 
aiekan keletkeznek és vándorolnak az 

11 inon Európa felé. Mentői északabbra 
, annál intenzivebbé válnak. Az 

v keletkező depressziók előtt meleg le- 
, ■•' 'i’1”'' hogv utáma északról hideg
- kövesse. A depressziók vonulása 
cn.a en ,n8m. vesz* rendes utiát. mert az 
v '■ ’kandináv tél a Spitzbergák felé 
i, A noláris levegő tehát nem követ-

8,1 e3 e] gem Európába, sőt a 
s< l'-'l"'isi||án következő depresz- 

lehűtő hatását részben le is rontják.
Ha és ez valószinü a soroza- 
os minimumok vándorlása tovább 

lar1, az 'dei nyár hűvös és esős lesz.

A

SSafisör
csapolást a

Samfirinus
_ már megkezdte.

2fass József népjóléti miniszter 
támogatja az orvosodat.

Orvos Szövetség tisztelgése Vass imniszternél.

j Budapest, márc. 3. A budapesti 
I orvosok szövetsége választmányának 
' megnyitásából Gerlóczy Zsigmond 
j dr. egyetemi tanár a szövetség el- 
! neke ma délelőtt a szövetség alel- 
i nőkének és főtitkárának kíséretében 
: megjelent \ áss népjóléti miniszter­

nél. akinek átnyújtotta a szövetség 
üdvözlő iratát, a miniszter expozé­
jában történi munkaprogramul ki­
fejtése alkalmából. Vass József mi­
niszter hosszabban válaszolt az üd- 

, zözlő beszédre. Válaszában tömören 
| egybefoglalta azt a munkakört, a 
I melyet a népjóléti minisztérium az 
• ország közegészsége érdekében be- 
I tölt. Ebben a munkában legfőbb se­

gitötársai orvosok. akiknek mii- ban fog törekedni az orvosok érde­
klődését a legteljesebb mértékben kidnek támogatására.

• ' ~ ** 
A budapesti rendőrség 

őrizetbe vette Leirer Lőrincet
Egy leány tett ellene terhelő vallomást. — Leirer Lőrinc ártatlanságát 

hangoztatja.

Tegnap délelőtt a detektívek, a 
kik a Baross-utcában lakó Leirer 
Lőrinc szomszédait kérdezgették 

ki, enek életmódjáról egy rendkívül 
fontos tanút találtak a Baross-utca 
41. sz. alatt levő Wagnei-félc pék­
üzletben. Ebben az üzletben van 
ugyanis Luis Teréz, aki a következő 
rendkívül fontos vallomást tette.

Vagy karácsony előtt, vagy kará­
csony után, a napra már pontosan 
nem emlékszem, reggel 8—9 óra 
között megjelent az üzletben Leirer 
Lőrinc, aki napi vendégünk, egy-egy 
zsemlét szokott nálunk vásárolni. 
Ekkor is bejött és a zsemlét kért, 
majd a tárcájából elővett egy fél- 
tenyérni nagyságú rózsaszínű angol­
tapaszt és kalapját levéve, balha­

lántéka felé mutatva igy szólt:
Legyen szives ezt a tapaszt ide 

a homlokom alá ragasztani. Ekkor 
cdanéztem és láttam, hogy körülbe­
lül egy centiméter ohsszu szakado­
zott sebhely van ott.

•' Mitől véres a homloka. Leirer 
ii r? — kérdeztem.

| Először látszott, hogy Leirer 
I Lőrinc zavarba jön és később igy 
! felelt:

A. villanykapcsolóba ütöttem bele 
a homlokomat.

Még két fiatalembert hallgattak 
ki. Ez a két fiatalember egy Körúti 
kávéház tulajdonosának a ha. akik 
arra vonatkozóan tettek vallomást, 
hogy Leirer Lőrinc karácsony előtt 
arra kérte fel őket, hogy miután ő 
érzi, hogy beteg lesz , néha-néha 
nézzenek fel leánya lakásara. aki el­
utazott. Azt is mondta nekik Leirer 
hogyha a leány nem nyitja ki az 
ajtót, ez annyit, jelent, hogy még 
mindég utón van.

A főkapitányságon Leirer Lőrinc 
előtt őrizetbevételét ma kihirdette

Magy szenzáció
6 drb. levelezőlap, egy 
művészi íényképnagyl- 
tással együtt 
IOO ezer korona.

TAKÁCS műtermében,
Osapó-ntoa 16. aiám. 

méltányolja- A magyar orvosok a 
tudományos színvonal tekintetében 
nem maradnak el a külföld mögött, 
de a közegészség ápolása, főként 
p ‘dig a propaganda tekintetében 
sokat kell tanulnia a külföldi pél­
dákból, elsősorban Amerikától. A 
minisztériumban serényen folyik az 
orvosok gyakorlati irányú és hygé- 
nikus kiképzése érdekében a munka. 
Nagy hatást tett a küldöttségre a 
miniszternek az a kijelentése, hogy 
amint 5 száz százalékos mértékben 
kívánja igénybe venni programmjá- 
nak megvalósításában az orvosok 
munkáját, ép úgy számíthat az or­
vosi kar arra, hogy száz százalék-

Horváth Antal dr. rendőrfőtanácsos, 
a rendőrfőtanácsos kérdéseine ele­
inte akadozva, bizonytalanul felelt, 
később azpnban magához tért, vé­
gül hangosan és indulatosan tiltako­
zott az ellene emelt vádak ellen.

— Kérem főtanácsos ur — mon­
dotta Leirer Lőrinc magából kikelve 
— önök azt hiszik, hogy minden 
lépésemet detekt ívvel figyeltetik, 
de annyira nem tartottam azt fon­
tosnak. hogy egy pillanatra sem 
fordultam hátra.

A főkapitányságon délután újra 
kihallgatták Luis Terézt, aki teg­

nap Leirer Lőrinc véres karcolására 
vonatkozólag tett rendkívüli érde­
kes vallomást. A leány mai kihall­
gatása során odamódositotta vallo­
mását, hogy, az a dátum, amelyet 
előző vallomása során mondott, va­
lószínűleg tévedésen alapú, mert ha 
iól emlékszik úgy tudja, hogy Leirer 
Lőrinc nem december 22. és 26-a 
között, hanem január elején jelent 
meg nálla azzal a kéréssel, hogy ar 
arcán levő karcolást angoltapasszal 
regessza le.

Vallomásának módosítása követ­
keztében a rendőrség elesett egy 
érdekes adattól, amelynek az első 
pillanatban nagy jelentőséget tulaj­
donítottak.

A főkapitányságon még mindig 
jelentkeznek űjabb tanuk, akik a 
gyilkosságra vonatkozóan adatokat 
szolgáltatnak, a rendőrség azonban 
a bejelntéseknek nem tulajdonit 
nagyobb fontosságot.

Egy sajnálatos érdekessége a 
gyilkosság! ügynek, hogy az V. ke­
rület kapitányságról egy úri kiné­
zésű .intálombéli a főkapitányságra 
kisértek. aki azzal, a szenzációs be- 
ieleiitéssel lepte meg az V. kerül ’ti 
kupit ínyságet. hogy ő a gyilkossá

Gazdasági kotsik.
Luxus hintóh,

Gummi herehEh, 
HIESZ HENRIK kocsigyár 

leirer Amáliának. Az V. kerületi 
kapitányság természetesen azonnal 
átkisértette ezt a fiatalembert a fő­

kapitányságra, ahol hozzáfogtak 
kihallgatásához és megállapították, 
hogy ön- és közveszélyes őrült. 
Azonnal intézkedtek is, hogy a sze­
rencsétlen fiatalembert beszállítsák 
az Angyalföldi tébolydába.

A főkapitányságon ma délután 
folytatták Leiter Lőrinc, kihallgatá­
sát. Minthogy a perrendtartás ak­
ként intézkedik, hogy 24, illetve 
•18 órán át lehet a gyanúsítottat 
őrizetben tartani, holnap kell eldön­
teni a főkapitányságnak, hegy sza­
badiábra helyezi-e Leirer Lőrincet, 
vagy letartóztatja.

Leirer Lőrincet kihallgatása után 
ma inár nem vitték vissza a detek­
tívek szobájába, hanem az egyik 
emeleti fogdában In lyezték el. ahol 
Leirer ma délután Polónvi Dezső 
di’.-t vállota védőjéül.

Az oláh parlament nem 
dolgozhat a konszoli­

dáció érdekében.
Bukarest, márc. 3. A kamara ülé­

sét Manin Gyula nyitotta meg és 
többek között a következőket mon­
dotta' Az ellenzéki pártok a kor­
mánnyal nem bocsátkozhatnak vi­
tába. hanem az a kötelességük. — 
hogy együttesen töreketljenek arra, 
hogv a mai kormányzati rendszert 
eltávolítsák Minden nap. amelyet a 
kormány uralmon tölt, újabb meg­

gy alázása a törvénynek. Olyan par­
lament. amely urnalopások, állam­
csíny. és terror szülötte, nem dol­
gozhat a konszolidáció érdekében.

A Leány Kálvineum 
műsoros estélye 

az Arany Bikában.
Hirt adtunk arról a nagyszabású 

irodalmi estélyről, melyet a Nyír­
egyházán felállítandó Leány Kálvi­
néitól és a Protestáns Szemle érde­
kében a debreceni protestánsok e 
hónap végén rendeznek.

Mind a két cél fontos. A Leány 
Kálvineum a kálvinista lelkész ár­
vákat van hivatva felkarolni. A 
Protestáns Szemle pedig az egyet­
len protestáns folyóirat, melynek 
támogatása minden protestánsnak 
erkölcsi kötelessége.

A Leány Kálvineum műsoros es­
télye március 28-án. este 8 órakor 
kezdődik az Arany-Bika dísztermé­
ben. Jegyek, amig van. a központi 
lelkészi hivatalban (Kálvin-tér 17.) 
kaphatók. Elsöhely 58.00(1 kor., 11. 
helv 35.000 kor.. 111. hely 24,000 
korona. Páholyok március 10-ig je­
gyezhetők elő.

A Protestáns Irodalmi Társaság 
matinéjára jegyek I. hely 56,000 
kor.. II hely 34.000 koronás árak­
ban kaphatók. Tekintettel arra, 
hogy mind a kettő jótékonycéll szol­
gál a jegy eladásánál egyszersmind 
gyűjtenek is tekintendő es felültize- 
t '.sek a legnagyobb köszönettel fo­
gadtatnak. Mindenkit kérünk, hogy 
adakozással, felülfizetóssel tegyen 

bizonyságot nrr<>'. mennyire megeiti. 
hogy itt az utolsó óra. melyben cse- 
ii■ kednünk kell,

ElBŐrendfl, fényeseit 

kBinényfa szótok 
ISO eier koronás gyári árban 

kaphatók
KOVÁCS GYULA bútorgyárában

Darabos-utoa 17. ssám.
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Újdonságok.
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Felhívás városunk összes iparo­
saihoz. A debreceni kereskedelmi es 
ipari érdekképviseletek szövetsége 
által vasárnap délelőtt tartott érte­
kezletből kifolyólag felhívjuk váro­
sunk összes iparosait, hogv a fo­
gyasztási szövetkezetek, hatósági 
üzemek és alkalmi elárusitások tár­
gyában ma délután fél 1 órakor a 
Kereskedő Társulat dísztermében 
tartandó nagygyűlésen minnél na' 
gyobb számban megjelenni szíves­
kedjenek. Ipart est illet.

Előadás az ifjúság részére. Me- 
gyercsy Béla a .Magvar Keresztény 
Ifjúsági Szövetség főtitkára tegnap 
délután 3—5 óráig a debreceni re­
formátus hittanhallgatók és tanító­
képzősök részére előadást, tartott a 
kollégium zent termében. Eiőadásá- 
sában azt fejtegette, hogy milyen­
mi; kell az ifjaknak lenni, hogy a 
jövőben a családnak, a társadalom­
nak. a községnek és a hazának 
hasznos tagja legyen.

Hajdúszoboszló Jókai-ünnepe. Haj­
dúszoboszlóról írják: Jókai születésé­
nek 100-ik évfordulóját diszközgyü- 
lét keretében ünneplte meg Hajdú­
szoboszló varos közönsége A közgyü 
,ési terem ez alkalommal zsúfolásig 
megtelt előkelő hallgatósággal. Dr. 
Erdős Kálmán polgármester költői 
szárnyalást! megnyitó beszéde után 
Fehér Gábor tanácsnok méltatta nagy 
szabasu tanulmányban a költő érde­
meit. Végül Bélteky Lajos lelkész in­
dítványára jegyzőkönyvileg megörö­
kítették a költőnek emlékét, aki éle­
tében díszpolgára volt a városnak.

Debrtcen és a Hortobágy leírása eev 
londoni szemlében. Tavaly husvétkor a 
Lenlav House szociológus társaság har­
minc férfi és n<"> tagja meglátogatván 
Debrecent és a 11 -rtubásvot. a fogadtatás 
rendezését yezető egyetemi tanárok meg­
bízásából Zoltai Labs tömör leírást ké­
szített Debrecenről és a Hortobágvról. 
beleszőve abba a vár > störtenetét és ha­
gyományos gazdasági kulturális Jelentő­
ségét is. A kis monográfiát akkor 
Üelshes Tamás egyetemi angol lektor le- 
f'rditotta angolra, az egyetemi nyomda 
periig kinv-'n'a Az ang >1 vendégeknek 
ugv látszik nagv n megteti'dl Mert a 
londoni Sieioi ciial Revien egész terje­
delmében k -zelte, nehan'- sikerült jel­
lemző fém kén renrodukci'ii.iva' illuszt­
rálva. Sőt külön ,env inatot is csinál­
tak belőle A leírás szerzőiét. Zoltait 
húsz netdannvni leoiék meg a figyelmes 
brittek

A Filharmóniai társaság 50 tagú 
zenekara, szinfóniktts estét rendez 
Debrecenben Vezényel Tittel Bernát 
az Opera karnagya, a világhírű diri­
gens, szólista Szent györgyi László a 
Debrecenben legutóbb oly óriási si­
kert aratott csodahegt dűn. A műsor 
egyik száma Beethoven syphonia 
eroicája. legyek Hegedűs és Sándor, 
Keszthelyi és Kronovitz.

A debreceni Füszerkereskedelmi 
Egyesület felhívja tagjainak figyel­
mét. hogy a mai (márc. 4) délután 
fél 4 órakor a debreceni Ipari és Ke­
reskedelmi Szövetségnek a budapesti 
OMKE s több vidéki érdekszövetség 
kiküldötteinek részvételével a Keres­
kedő Társulat dísztermében a szövet­
kezetek tultengése ellen megtartandó 
ntigygvűlésre saját éYdekében minnel 
nagyobb számmal jelenjenek meg.

XÄXt Sebőknél

lllanyszerelési 
munkálatokat a leg. 
olcsóbban készíti

Kovács László 
▼i lanysierelési vállalata, Piac­
utó* SL ssám. Ugyanitt min­
denféle villamos anyagok buda­
pesti áron kaphatók. — TSrött 
villamos égőket ráfizetéssel be 
cserélek.

Kiss ferencék müvészestíe.
Az Arany Bika dísztermében mar­

cin- L’-eti. rendezendő művészestül#, 
amelynek páratlan érdekeségét olyan 
kiváló művészek fellépese adja meg. , 
mjnt Kiss Ferenc, a Nemzeti színház ■ 
tagja, a magygr színpad legnépsze- I 
rubb színészé. Forgács Rózsi, a Nem- • 
zetj színház volt kitűnő művésznője, 
a Kamata színház igazgatója, Perczel 
Sari, a kiváló fiatal tané művésznő es 
Marik Íren, a most feltűnt igen tehet 
séges zongoraművésznő, kedden 
kezdték meg a jegyeladást s már az 
első napon olyan tömegesen váltot­
tuk meg jegyüket auli egyedülálló a 
idei szezonban.

A rendkívüli érdeklődést érthetővé 
teszi a magas művészi nívójú műsor, 
melynek keretében Kiss Ferenc leg­
jobb müsorszatnát szavalja és énekli. 
Forgács Rózsi a magyar lira nagy- 
trtestereinek koztuk Adynak — kol 
töményeit tolmácsolja. Marik Irén pe 
dig Bach és Liszt müveit zongorázza 
Nagy várakozással néz a közönség 
Perczel Sári feliepése elé. aki már 
hosszabb idő óta nem szerepelt Debre 
centien. A kitűnő fiatal fanemüvésznő 
elsőrendű műsort állított össze: Go­
dard: Báli jelenet: Chopin: Mazurka 
és Halai és leánya: Ra.ff: Megbélyeg­
zett; Csajkovszky; Édes álmok; 
Wagner: Tűzvarázs és Brahms; Ma­
gyar tánc a számai ennek a program 
nak, amely gazdaságúval ónálló es­
télynek is beillenék.

Az estélyi-e jégyek a Hegedűs és 
Sándor és a Méliusz könyvkereskedő 
sekben kaphatok: (1 személyes páholy , 
350.000, 4 személyes páholy 25Q.OOO 
I. r. ülőhely 50 000, II. rendű 40.000, 
III. r. 30.000. erkély 25.000, állóhely 
20 000 korona.

Zenekedvelö-köri tagok figyel­
mébe! A Budapesti Filharmonikusok 
március 15. hangversenye oly zenei 
esemény (Beethoven 111. szinfőuiája) 
hogy a Kör tagjai érdekében keresz­
tülvitte. miszerint az összes ülőhe­
lyeket 10.000 K-val olcsóbban vált­
hatják ki tagsági igazolványuk elle­
nében s néhány napig megszokott 
helyeiket is fentartiák. Célszerű a 
világhírű Tittel által vezényelt hang­
versenyre a jegyeket mielőbb kivál­
tani. Zeneked velők-köre.

A Jótékony Nöeevlet március 7-iki lát­
ványos. műsoros előadással euvbckötott 
tea estélvére a meghívók szétküldettek. 
Felhivia az ejnóksée mindazokat, akik 
hibás címzés vasv ms <>k miatt meghívót 
nem kaptak, hogv az elnöknőnél igénvü- 
ket jelentsék be. A tea-estélvre náholv. 
személv és táncos iegvek mar megvált­
hatók. illetve előiegveztethetők Molnár 
utóda divatáru üzleben Piac u. Varos­
háza épület. Az előadásra az előkészüle­
tek már nagvban folvnak. a szereplők 
névsorát legközelebb közölni fogjuk. Fel­
hívjuk a közönség figyelmét erre a nagy­
szabású estélvre amelv egvike lesz az 
idei legszebb estélveknek.

Három hét a legszebb film.
Berlinben egy teherautó ötven utast 

maga alá temetett. Berlinből jelen­
tik: Egy ötven utast szállító teher­
autó. amely a barmeni sportünnep- 
ségről Essen felé haladt. Barmen 
egyik lejtős utcáján elcsúszott, neki 
ment a vasúti hídnak. felborult és 
utasait maga alá temette. Mind az 
ötven utas megsérült, köztük öt élet 
veszélyesen. A teherautó egyik járó­
kelőt elgázolta, az elgázolt ember 
meghalt.

Az oláhok megbüntetik azt, aki jó 
kenyeret süt. Marosvásárhelyen ős­
idők óta állandó harc folyik a .pék- 
mesetrek és a kenyérsütő asszonyok 
között, akik kisebb költséggel dol­
gozva. jobb kenyeret tudnak elő­
állítani. mint a pékek. Most, hogy 
kormányintézkedés következtében 

c<ak egységes kenyeret szabad elő- 
illitani. ez a harc még jobban kiéle­
sedett. mert a kenyérsütő asszonyok 
iszta búzaliszt hozzáadásával rend­

szeresen finomítják a kenyeret. A 
rendőrség több esetben elkobozta 
i zt a javított kenyeret s a rendelet 
ellen vétő asszonyokat fanként 
moo—1000 lei pénzbüntetéssel súj­
totta.

Halott vőlegény 
az országúton.
Az orgyilkosnak nyomában van 

a csendörség.

A Békésszent audrás es Öcsöd kö­
zötti műúton, mint Öcsödről Írják, 
tegnap este halva találták Tóth An­
drás szentandrási 28 éves gazdálko­
dót. A liullaszemlére kiszállott bizott­
ság megállapította, hogy Tóth An­
drás orvtámadásnak lett az áldozata. 
Az áldozat fején hátul súlyos ólom 
vagy vasvégü bottól származó illések 
lathatók, melyek mindegyike a ko­
ponyában bemélyedést okozott.

Az első ütés hátulról történt s 
olyan súlyos volt, hogy a ko­
ponya a nyakszirt táján megre­
pedt és már ez az áldozat fel­

tétlen halálát okozta.
Az áldozat arcra bukhatott és igy 
élte még a többi ütés is.

A tettest még ntm tudják, de a le 
vezetett nyomozás a legbiztosabb 
utón van és bár semmi áruló nyom a 
helyszínen nem maradt, remélhető, 
hogy hamarosan a tettes nyomára fog 
akadni a nyomozást végző csendör­
ség.

A feltevés az, hogy nő van a do­
logban, mert Tóth András vő­

legény volt.

1 Az Ev. Bibliaóra Miklós u. 3. sz. 
; alatt szerdán d. u. 6 órakor lesz meg­

tartva. A megbeszélés tárgyát Jé­
zus élete képezi.

Figyelmeztetés. A helybeli m. kir. 11. 
honvéd gyalogezred f. évi március hó 
5-én. csütörtökön reggel 6 órától 14 óráig 
a Pallag pusztai vasuli állomás közelé­
ben a Sarkul tanvánál levő katonai lő­
téren éles lövészetet tart. Figyelmeztetem 
az érdekelt közönséget, hogv ezen a na­
non a ielzett idő alatt a. lezárt területen 

I semmiféle állatot no hajtson és a tilal­
mas területen vagv közelében senki ne 
tartózkodjék. Dr. Vass Károlv. városi ta­
nácsnok.

Három hét a legragyogóbb film.
A Hadröá. értesíti a sámsoni gyakorló­

téri narcel latulaidonos hadirokkantakat 
és özvegyeket, hogv a szántás megkezdő­
dött. A szántás dl iát. 40-000 koronát az 
irowában kell befizetni.

A holnapi csütörtöki vendéglős bál 
iránt, városszerte nagy az érdeklő­
dés. ami nem is csodálatos, mert 
ezen mulatság, hosszú évtizedeken 
keresztül a legsikerültebbek szbk- 

tak lenni a debreceni farsangok tör­
ténetében. Szállodások, vendéglő­
sök. kávésok és a debreceni pincéri 
kar tagjai állanak a rendezőség 
élén és a bál tiszta jövedelme, a 
legideálisabb kulturcélra, a debre­
ceni pincérszakiskola céljaira fog 
fordittatni. A bálon a debreceni 
honvéd zenekar hangversenyez — 
Nőth Antal főkarmester személyes 
vezénylete alatt, majd a katonazene­
kar és a Magyari Imre zenekara fel- 

| váltva fogják szolgáltatni a tánc- 
I zenét. Páholy jegyek még korlátolt 

számban kaphatók. A táncospárok 
felvonulása pontban 10 órakor lesz. 
A tánc csárdással kezdődik.

Svájci pikó és pedál női szalma- 
I kalapok 80-tól 120.000 koronáig a Ka- 
I lapüzemben Piac-utca 9 Bikaszállo- 

du mellett. Átalakítás 60.000 korona.

Béphimzésban jártas 
urinöt keresünk 
azonnali felvételre.

Személyes bemutatkozás: Singer Co 
' Varrógép B.-T., Plao ntoa 79. ez.

A Kálvinisták Templomegvesülete v. 
evesénekkara tauuiasi óráit hetenkj 
hétfőn és csütörtökön tartja 6—7-io "l 
Tanító Otthonban. (Egyházi hivat,ü 
varán keresztépület'). Ui tagok jelenti* 
zését ugyanakkor és ugyanott eiti.--a.i. 
Szabó Laios ref. kántor, karnagy ' 4

Három hétre váltsa meg a jegyeit
Tüköré vártás. üveg« siszilás. régi tub 

rök uiiáöntése Sipkovits Béla 
müipari vállalata. Szív utca 14—1A r 
leíon 356. _________ l4-

Xz aranykorona mai árfolyama.
Budapest, márc. 3. Az aranyi®, 

róna mai árfolyama 1 1682.25.

A lengyelek viszik 
az Osztrák-Magyar 

Bank pénzét.
A lengyel bank küldöttséget me­

nesztet: Budapestre, hogy átvegye 
az utolsó részletét annak az összeg- 
nek, amelyet az Osztrák Magyar- 

Bank felszánjelása alkalmával Len­
gyelországnak ítéltek. Az utolsó 
részlet 2.270.732 aranykora;.,1; t>.sz 
ki. melyet 16 ládában fognak Var­
sóba szállítani.

táncosnő öngyilkossága.
Belgrád, márc. 3. Olga Samat- 

howa a belgrádi szerb nemzeti szúr 
ház prima balerinája tegnap dél­
után levetette magát a negyedik 
emeleten lévő lakásának ablakából. 
Állapota reménytelen. Öngyilkos­
sága előtt egy külföldi diplomata lá­
togatta meg. akivel heves szóvál­
tása volt. 

Színház.
Március 3-án: Maricza grófnő, ope­

retté. Bérlet szünet. Tisztviselő-est.
Március 4-én: A vörös ember. Vig. 

játék Premiere. B) bérlet.
Március 5-én: A vörös ember, víg­

játék. C) bérlet. ,
I Március 6-án: Vörös ember, vig- 
i játék. D) bérlet.

Március 7-én: Nótás kapitány Ope­
rette. Tisztviselőest Bérletszünet.

Premieréje van ma „A vörös em- 
I bér, Drégely-Liptai nagysikerű vig- 
í játékának. A darab a budapesti Ma­

gyar színházban táblás házak előtt 
írté meg rövid időn belül a harms- 
c!ík jubileumát, sőt a külföldön is 
óriást sikerrel mutatták be. A nagy- 

i szerűen megrt szerepek sok alkalmat 
i nyújtanak színpadi hatások elérésé- 
I re és igy egy forró és nagysikerű esté 
I re van kilátás.

Tisztviselő-estben szombaton Nótas 
kapitány Kóbor Irén, Szilágyi, Mar­
esa és Torma Gusztival a fő női sze­
repekben.

I Vasárnap este A cigány Szigligeti 
i örökbecsű népsznmüve.

Tisztelettel kérjük a Csokonai szín 
ház bérlőit bérleteik rendezésére

VÍGSZÍNHÁZ: A vörös kakas a leg 
szebb amerikai színes film. Hatal­
mas erdőégés, mozdonnyal a lángo- 
konkeresztül. — Pénteken: Három 
hét Ellyur Glya regénye uj feldolgo­
zásban. Nagy világattrakció.

APOLLO: Ninnhe Ossi Osvaldával. 
Pezsgő cigány, bor. Igazi farsangi 
hangulat — Pénteken: Nagy kacagó 
esték. A legjobb burleszkek: I. 
álomkóros. Fox-Trox. II. Villamos vő­
legény.

TÍTÖNÉLLl MIKLÓS
Kőfaragó-mester 

WE8SELÉNYI-TÉBW

Elvállal: mindenféle síremlé­
kek, sírboltok, hősi emlékek, 
épület munkáknak műkőből 

és terméskőből való elké­
szítését. Arak legjulá- 

nyosabbak. Kész sír­
kövek telepemen 

kaphatók.
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fi húsz arany koronás legelő­
bér körül.

\ várisi tanács legutosó ülésén 
102.) évi hortobágyi legelöbért 

yO aranykoronában javasolja meg­
állapítani a közgyűlésnek.

A busz aranykoronás legel'íbér 
nagy visszatetszést váltott ki a 
debreceni legeltető gazdaközönség 
bőrében. A békebeli 12—13 koronás 
legelöl■< vhez túlsóknak tartják az 
emelést a hortobágyi rossz legelő­
ért. annál is inkább, mert a legelő­
bérhez jön még a pásztorbér és a 
magas kutbér is, mely tetemes sum­
mát tesz ki.

Hivatkoznak arra, hogy a jószág­
árak nagyon alacsonyak, a búza ma­
gas ára augusztusban, mikor a le­
gelőadót fizetni kell, nagyon ala- 

csony szokott lenni.
Végre formaiokokból is kifogá­

solják a tanács határozatát. Szerin­
tük a tanácsnak előzőleg meg kel­
lett volna kérdezni a gazdasági bi­
zottságot és csak e bizottság véle­
ménye után lehetett, volna dönteni 
,i legelőbérek felől.

A legelőbérek végleges megálla- 
vitá-.íl a legközelebbi városi köz­
gyűlés fogja eszközölni.

Ahol egy emberfejért 
hat asszonyt adnak.
R. M. Stevenson angol földrajzi 

utazó kilenc évet töltött az ausztrá­
liai szigeieg néptörzsei között. Most, 
hogy ‘visszaérkezett Angliába, ér­
dekes cikkekben számol be a vad 
népek erkölcseiről és szokásairól. 
Igen sok szigeten dívik még az em- 
bervadászat és az emberevés, bár 

egyes néptörzsek már nem eszik 
meg az emberhúst, csak a holttestek 
vagy a foglyok fejét vágják le.

Több helyen fizetési eszköznek 
használják az. emberi koponyát. Az 
egyik néptörzsnél egy benszülött 
fe>éért egy asszonyt lehet vásárolni, 
de egv fehér ember fejéért hat ben- 
sziilött nőt is adnak. A fehér embe­
rek után épnen ezért rendkívül nagy 
a kereslet. Különösen hírhedtek ke­
gyetlenségükről a malájok, akik is­
teneiknek még emberáldozatot is 
mutatnak be

Egészen megszokott dolog, hogy 
az anya elsőszülött gyermekét a kro- 
kodilusoknak dobja, vagy elevenen 
eltemeti. l’j-Guinea benszülött höl­
gyei épp úgy festik és rizsixorozzák 
magukat, mint civilizált testvéreik 
Európában. Jobbára meztelenül jár­
nak. bár ma már csak a férfiak ra­
gaszkodnak a teljes ádámkosztüm- 
Iwz. A soknejüséget természetesnek 
találják, de nem riadnak vissza az 
asszonyok megölésétől sem. Ha a 
téri meg akar szabadulni feleségétől, 
válóper helyett mérget ad be neki, 
az asszony atyját kiengeszteli pár 
disznóval s újabb élettárs után néz.

Gyümölcsfák, ■■■■■■■■■■■■■■■■■ 
díszfák, diszcsEPjÉh, 
tavaszi kiültetéshez az Ung- 
váry József ceglédi faiskolá­
jából megrendelhetők:

Onossay István 
nyug, vasúti főkertésznél, 
Hatvan-utca 17 sz.

A szerbek három nap alatt ki akarták tolon- 
colni Horgos ötszázfönyi magyar lakóját. 

h“tó.“ágo,í közbelépésére a kiutaaitdbst az 
fle,g elhalasztották. — A sérelmes intézkedés 

végleges visszavonását követelik.
'ás alatt ’lev" H u S-Orb “estszál- 1 L *L,r-"s k<«scg 510 fönvi 
n.agy.ii lakosságút az ottani hatóságok 
'«nuarban kmtasimtuk. de ennek a ha 
taiozatnak a. végrehajtását a szegedi |. 
r ile'i főkapitányság kérés,ue felfüggesz­
tettek.. „Ma délelőtt Radvánszkv i. 
horgos! loiegvző a szerb belügyminiszte­
reimtől rendeletét kapott hogy

az 510 fönvi magyar lakosság ideig­
lenes letelepedési engedélyét vissza- 
«"■a ,és. kiutaso tottak három nap 
alatt kötelsek elhagyni Horgost Sze-

Borzalmas emberhalál Sopronban
Felfaltak egy öreg embert a férgek. — Fabódéban élt 

egész télen.
Sopron város úgynevezett szérüskert- 

’eben. a iielvet a közelmúltban konvha- 
kerteszet céljaira parcelláztak. tegnap 
este ? arraiárók borzalmas leletre buk­
kan:;.1., Az eevik parcellán egv kis szak 
deszkabodé áll. amelyet a tulajdonosa a 
kerti szerszámok berakására használ. — 
A kozelbenlakó gazdálkodók már néhány 
nan ót.i különös bűzt, éreztek a bódé kö­
zeléből-.. amely tegnap már szinte elvisel­
hetetlenné vált. Többen bementek emiatt 
a telekre s mikor konstatálták, hogv a 
rettenetes szag a bódéból árad ki. fel­
törték annak aitaiát.

Az aiót feltörées után rémes látvány 
tárult a nézők szemei eié. A szer­
számok között egv teljesen oszlásnak 
indult, szederjes férfi holttes hevert. 

Megállásit' tták. hogv az illető Shwitz 
Antal 52 éves napszámos. Az elhunyt az 
utóbbi időben foglalkozás nélkül maradt 
s mivel más lakásra nem volt pénzo. az 
elhagyott deszkabódéba keresett menedé­
ket és betegeskedés dacára az egész telet 
a bódéban élte át.

A leletről azonnal értesítették a rend­
őrséget. h -nnan nyomban kiszállt a vizs-

€sett a ló és marha ár?.
A tetrnapi debreceni baromvásás 

újra lanyha volt. Idegen vevők nem 
voltak, igy csak a szppósborju 
ára emelkedett, a több! jószágnál 
áresés vc.lt észlelhető.

A lóvásárban a felhajtás közepes 
a keresi, t nagyon kicsi. .Jó lóért 
58 milliót adtak, közepesért 4—5 
milliót. silányért 600 ezer koroná­
tól felfele.

A szarvasmarha vásárban a fel­
hajtás nagy, a kereslet közepes. 
Üzlet alig volt. Vágómarha kilón- 
kint 7—10.000 korona, élő súlyban, 
szopósborju 16—20,000 koronáig. 
Jármosök.d' 10—16 millióig páron- 

kint, fejőstehén 8—10 millióig állott.

A mai tőzsde.
A koruna 72.

A mai tőzsde eseménytelen volt Nyi­
táskor az. árfolymok egv árnyalattal a 
(eanani rívó alatt álltak, azonban a ba­
rátságos hangút következtében kisebb 
mérvű áremelkedés indult meg és az ár­
folyamok zárlatig mintegy 1 százalékkal 
emelkedtek. A kuliszpiaenn mozgalma­
sabb volt az üzlet Mag zár Hitelben és 
szilárdabb volt a Salgó is. A bánvauia.- 
szilárd volt. Kőszén 110 ezer koromás 
áremelkedést ért cl. Urikánvi 5 száza­
lékkal emelkedői' \ közlekedési válla­
latok piaca, fovbbá a takarékpenztarak 
tartottak maradtak. A kisebb bankok 
i aca továbbá a takarékpénztárak tar­
tottak maradta A kisebb bankok piacát1 
nem volt egységes az iránvzat, az utóbb; 
■uam-k favorit értékeit elhanyagolták. 
Keres kdei mi Bankban élénk üzletet b -

SehálitBlirángfeniKossolli-u.22
KAIosAnfiket árura, váltóra, ingatlanra folyósít. 

Kosxtpénzt heti kamatra elfogad. 
Búzát kamatra átvesz és elhelyez.

Dús Baláae» Jeuft bankháza fiac-utca 89. szám

ged útiránnyal.
Aasárnan délben ezt a rendelkezést már 
ki is dobolták Horgoson.

A magyar hatóságok kijelentették, 
hogy a íogtalannl kiutasított és földön­
futóvá tett magyarokat nem engedik át 
a határ, n és a kiutasítás visszavonását 
kertek. A szerb belügyminiszter erre 

az év végéig elhalasztotta a kiuta­
sítást.

A mai'.ar hatóságok most a sérelmes 
intézkedés végérvényes visszavonását kö­
vetelik.

■ i’áló bizottság, amelv azonban nem tudta 
inegallanitani a halál okát. Eleinte arra

I gondoltak hogv a nagv nélkülözésben 
az éhség ölte meff vagy esetleg a nagv 
hidegben megfagyott. Beszál litották az 
Fi zsebet-kokórház hullaházába tüzete­
sebb vizsgálatra s ekkor kiderült, hogv a 
szerencsét len ember minden gyilkosság­
nál. vagy éhhalálnál borzalmasabb mó­
don pusztult el

Mikor ruházatát lehúzták kiderült, 
hoyv egész testét igen nagy és mélv 
nvilt sebek borítják és e sebekben 
az élősdiek százezrei nyüzsögnek.
A rengeteg élősdi már teljesen átrágta 

a mellkast, a hasfalat és ez okozta a 
nélküle zéstől és hidegtől teljesen legyen­
gült Schwitz Antal halálát. Schwitz An­
tal tragédiája annál szomorúbb. mert 
igen előklő és vagyonos soproni patrícius 
családból származik s valamikor boldog 
napokat látott. Atvia ugyancsak Schwitz 
Antal huszárkapitány volt, vagyonos em­
ber. ki a legkiünőbb nevelésben részesí­
tette fiát A huszár-élet azonban teljesen 
elvitte az apa vagyonát, a szülők elhal­
tak és a fiú a züllés útjára jutott.

nvolitottak le emelkedő árak mellett. A 
kesztnénz negv és ötnvolcad százalék.

Az arany és ezüst fémbeváltó hivatal 
i'entóse: Ezüst 1 koronás 5850—6000. 
tő rir.t 159900—16200. arany 20 k, rónia 
285- 29.20006

Ferencvárosi ser’ésvásár: Szabadvá­
sári maradvány 64. érkezett 417 eladva 
317. Arak: könnyű 18-19. nehéz. 19—22. 
zári vásáron nem volt forgalom.

Zürichi zárlat: Paris 2635, London 2477 
Newyork 520 negyed Brüsszel 2607 fél, 
Milano 2077 fél. Hollandia. 207 fél. Ber­
lini-fő 15-16 l’ecs 73.35. Sófia 377 fél. 
Prága 1545. Varsó 100 vegyed. Budapest 
72 Belgrad 835. Bukarest 255.

I Terménytőzsde zarlat: A mai termény­
tőzsdén az iránvzat lanyha volt,. A ten­
geren túli piacok lanyhulása az. itteni 
spekulációt eladásra késztette, ennek kö- 

i vet kezűében a búza és rozs 10—10 ezer 
i koronával olesóbbadott. A többi cikkek 
• is lanyhábban tendáltak.

Hivatalos árfolyamok: Búza Jó-oe ti- 
szavidéki 572 fél és 575. egyéb 570—572 
fél 77-cs tiszavidéki 577 fél és 580. 
egvéb 575 -577 fél. 78-as tisztvidéki 580 

582 fél. egvéb 577 fél és .580. rozs 
462 fél és 467 fél. takarmány árpa 400— 
410. sörárpa 460 470. köles 270—280. 
zab 425 -440. tengeri 257 fél és 262 fél. 
korpa 230—232 fél.

Magyar Nemzeti Bank hivatalos ár­
folyamai: Angol font 344000 347(XH>, 
cseh korona 2133 2150. dinár 1146- 
1168. dollar 5 dollárosnál nagyobb 71990

72620. kisebb 70S9O—72620. francia 
frank 3670—3694. hollandi forint 28598 

28871. lei 364 366. léva 517 525. líra 
289.5 2913. német márka 17030 17194. 
< szirtik korona 102.05—102.65 dán<=ko- 
r. na 12717 —12857. svájci frank 13826 
13980 belga frank 3591 3623. norvég 
k róna 111837 11003. svéd korona 19245- 
19413. lengyel márka 13825 13979. 
Amsterdam 28898 29071 Betenni 1166 
1174 Berlin 17230 17334. Bukarest 364

766. Brüsszel 3621 3843. Kopenhága 
12917 1 2997 Krisztiánja 11037 11103. 
le ndop 3i5()00 317000. Milano 2895 
2913. Newverk 72440 72x70. Paris 3670 

I 3694 Prága 2150 2162. Szófia 522 26 
l Stekh 'lm 19195 19613. Varsó 13925 
; ’4009. Bées 102.05-102 65. Zurich 13926 
' 14010.

Nyilttéi".
Felhívás.

Hauer Izidor Késes utca 89. sz. 
alatti üzletét megvettem. Áru vagv 
felszerelési követeléseket 14 nap 
alatt kérem bejelenteni.

Karacs Béla, 
 Késes u. 68.

Mit hirdet ma 
az ingóságközvetitfi T

Hatvan u. 1.. ref. püspöki bérpalota 
az udvarban.

Tslefon 11-90. Telefon 11-M.
Megkezdődött a nagyszabású tavaszi 

vásár.
Az Ingóságközvetitő nagyszabású 
tavaszi vására már megkezdődött. 
A nagvérdeklödésre tekintettel 
azonban március 10-ikéig elfoga- 
dune eladásra mindenféle tárgyat 
énven ugv, mint a vagvonmentö* 
vásárok. Ha tehát valami feles­

leges tárévá van. küldje be mi­
előbb az Ineóságközvetitöbc. Te­

kintse mer kiállításunkat minden­
ki. Látványosságnak is páratlan!

Páratlan alkalmi vételek: csodaszép 
antik vitrin, nagv választék gyönyörű 

i tailékpipákban. ébresztő, asztali, Íróasz­
tali. ingaórákban, antik órákban, tér- 

| mészettudománvi. iogi és szépirodalmi 
’ könyvek, kávéházi és cukrászdái márvány 
I lapos asztalok, valódi zsolnai vázák, cso- 
, daszép gobelin és mezőkövesdi térítők, 
i diszasztalok. hálószobába való madonna 
I képek, művészi festmények, vaidabotok, 
I alabárdok és mindenféle dísztárgyak, bőr 
1 és bársonvkötéseü zsoltárok, ajándék­

tárgyaknak alkalmas kávés, likörös szer­
vizek. hegedűk, cimbalmok, kottatartők. 
evönvörü virágtartóvázák, virágállványok 
férfi és női ruhák, felöltők, cipők, csiz­
mák. szabó és cipész szabászasztafox. 
stelázsik. ebédlő és konvhasztalok. tűk- 
rök. fényképezőgépek, villanvlámpák. csii 
'árok, gyermekjátékok, duplaerös, eltör- 
hetetlen valódi zsolnai tányérok, ruha, 
hai. fénvmázos és súroló kefék, mosdók 
telicsen felszerelt ablaktokok, fürdőká­
dak. szobagözfürdök, gvermekáevak, régi 
természettudományi és más tudományos 

; könyvek a legolcsóbban kaphatók az 
i Ineóságkozvetitőnél.

Keresünk megvételre: hegedűket, ten- 
I nlszrakefteket. iróasztalkészleteket, tel- 
' ies iroda, üzlet és lakásberendezéseket, 
I mérlegeket, nyergeket, gvrmekkocsikat. 
! légi poharakat, órákat, porcellánokat, vit- 
I reueket. börgardniturákat és mindenféle 

ingóságokat.
Részletfizetésre is adunk: min­
denféle vásznakat, paplanokat, 
áev és asztalterítő garnitúrákat, 
füpsönvöket. fél hálókat, gvnvörü 
szalongarniturákat. órákat, asz- 
talsoórokat. székeket, asztalokat, 
ágyakat, hencsereket. díványokat 
Schőber-ágvakat, képeket, szob­
rokat és mindenféle ingóságokat

Jól ieevezze meg. ha bármit venni. 
va?v eladni akar: Mindenek előtt iöiiön 
el az Ingóságközvetitöbe. Mindent egv 

i helven beszerezhet és milliókat takarít- 
hat meg. ha itt vásárol!____________

iéiíí iiil» ialiuh - Briotle

SZÍREK ANDBaS 
aUirtidl iri- is tgennhi sziMtíi s 
Misi vulinMik, Iskelal is sgi»- 
nMutl.-sapkH nHrttrs.

Szent Anna-utoa L, «z&m 
Teletöm

épitó mester urak 
figyelmébe!

Homokot 
korlátlan mennyiségben saját föl 
demröl és igámmal köbméter 

számra 50.000 K-ért 

szálútok.
Érdeklődni lehet: Sfcmaon-ntoa 8. 
uém. Árpádtér. (VETÉ8SYMÉL.)
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Levelezés.

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult:

fűtőanyag kereskedelmi vállalat, Piac-utca 41. sz

Vidéki 
önálló iparos házasság 
cél iától megismerkedne 
20 30 év közötti feltét­
len tiszta múltú lennval 
Hozomány megkíván tá­
tik. leveleket ..Keresz­
tény" jeligére a kiadóhi­
vatal továbbit. 3026

Vidéki 
önálló kerszténv keres­
kedő feltétlen tiszt mul­
tit leánv ismeretségét ke­
resi házasság céliából 
hozzá illő hozománnyal, 
leveleket ..Zöld farsang“ 
jeligére a kiadó továbbit 

3027

llirdeiéselí.

Mázsánként 102,000—108,000 koronáért szállítja azonnal házhoz a leg­
kitűnőbb porosz kőszenet. — Állandóan raktáron tart: kitűnő porosz 
kőszenet, üzemi szenet, bánya kokszot és mosott kovácsszenet, ame­

lyeknek mintája az irodában megtekinthető.
Tisztviselőknek, fix fizetésű egyéneknek és egyesületeknek kedvező 

fizetési feltételek.

Ajánlat.

Hölgyek X HJralc X
Ha nincs pénze, vagy ruhája, forduljon

TE<S»E8.hez, Péterfia 42., 
hol úgy kész, mint mérték után megrendelést heti 
1OO ezer, vagy havi 400 ezer K részletre kaphat.

Garantált valódi észahnémetorsz^i

takarmányrépa magvak:
Ec'^ndflrfi
Úbendorfi

Valódi citai’lip;!
Lucsrna fthsp bárt is

M«th óriás Lóhers „
ülöjítcgyj Bühböny
Taltartnáns uMpa Muharaiig slb.

Úgyszintén kék&ő, raffiia 

kißiü^n s; n* a isooMliaii taanfeli 3 
!! „HANGYÁ“-ban !!
Püspöhi Uradalmi Bérpince H.-T„ Vác.

Kiadó • 
szoba, kouyl a, sertés » s 
baromfi tár ás, vetem. • 
>• esi.ért Vámosp rcser. 
Cint a kiadóban. 333

Kárpitos 
elvállal javításokat. rak­
táron tart díványokat, 
hencsereket. madrácokat 
garnitúrákat. Piac-utca
75 26

Précz kárpitos
Hatvan-u. 41. Hencser, 
nliis. szövet, bőrvászon, 
díványok afrik. lószőr 
inadracok. szalon és bőr­
garnitúrák. berszelv fo­
telek készen kaphatók. 
Telefon hívó 12-33. 19

Tu-naot
Gveeezva és kimérve iMt- 
olcnóbb árban Királynál. 
Décenfeld-tér 11. m. Ili

OotRM 
kimérve és fivsjtssv. 
dmv »4! ».«dákban Ki­
rálynál kapható. Eav 
nagy üveg cognac 37.1100 
k'-ona Déaenfeld-Wr 1> 
eh

Tűzifa
kátrány fedéllemez bőr­
lemez minden minőség­
bon legiutánvosabban — 
kanható Károly Ferenc 

József-ut 10 9894
Üzlethelyiség

a Főtéren átadó. Cim a 
kiadóban. 3287

Liklrők.
n legjobb gyártmánya, 
édesített. italok: Koantré 
enászár körte. vaniliáa.
neikum stb. üvegezve fa 
kimérve Királynál olcsón 
«sírható Dóstenfeld-tér 
II *r 118

Gvilmölcsizek
1<'•várok barack, meggy, 

ribizli, málna. csipke­
rózsa (hecserlí) cukro*- 
F’.íra kitűnő minőségek 
Király üzletében kat>- 
hrtók Dégenfeld-tér 11.

«
* leglofcfc 

»-■már zamatos kávék 
«-’rsen pörkölve Kirélv- 
»>41 karhatók. DégenfaM- 
tó- 11 180

A kévét
Y rálvnál a verő «1SW 
pörkölik. Pégenfeln.-tér 
11. »zára 118

Klrálv 
kévéi mégis a lsei óbbak, 
lliaudóau Irin« uorkölfa. 
Déaenfeld-tér 11. »zám

Ha iót akar, 
akár munkában. akár 
az eleüvrotecltnikai szak­
ban. a legjobbat kapja 
anvagban vagy áruban 
Földvári Debreceni Első 
öle k t r< »technikai gvá rá­
bai». Széchenyi utca 55- 
Telefon 168. , 112

Szappanfőző szóda 
házi mosószappan. Linó­
leum sz. ha padlólakk, 
zománc festék minden 
színben. Poloskairtó, üres 
(ládák. Zsákok. hordók 
olcsón kaphatók S;.rkózv 
Sándor fu szerkói esküid­

nél. Hatvan-utca. 3328
Egv 

karikahaiós Singer varró 
gép használatra kiadó. 
Kút. utca 104. szám. 3325 

Rövid idei 
tanulásra varrni, szabni 
tanuló leányokat felve­

szek. Vígkedvű Mihálv- 
utca 32. szám. 3318 

Kiadó 
központon utcai bútoro­
zott szoba. Hüvelves-u. 
8 szám. 3322

Egv 
szoba, konyha, inelldk- 
helyiséggel villannyal át­
adó. Cim a kiadóban.

3320
Egv 

iszoba. konyha sertéstar­
tással együtt kiadó. Cim 
a kiadóban. 3319

Csinosan 
bútorozott szoba kiadó. 
Nap-utca 11., ajtó 3.

3285
Két

iobb családból való leánv 
.bejárónőnek, esetleg — 
gyermek mellé ajánlko­
zik. Darabos-u. 40. 3315 

Jobb nö
elmenne koszért főzőnó- 
nek. magános úrhoz, úr­
nőhöz Bekecs-u. 6. 3317 

Műién préselést
és hímzést vállalok. Hat- 
van-u. kert. Gohér-u. 19.

3311
Kiadó

1 lomokkert. Lónvai-utca 
10 alatt, szoba, konyha, 
csrtés tartással. 3313

Két 
evönvörü Parkettes szoba 
kiadó. Cim a kiadóban 32 

Kárpitos 
munkákat jutányosán — 
vllalok kívánatra házak 
nál dolgozom. Oláh Da­
rabos 53. 3314

Aranyat.
ezüst t illiánsat. ha­

mis f< rakat veszünk. -- 
éra. c- ékszeríavitások 
szaks. m üer. jótállássá.. 
Stassik és Blattner. — 
Csapó-utca 12. 3312

Eladás.
Eladó 

egv csinos füszerüzlet 
berendezés. Megtekintheti 
Sámsoni ut 19. W.

Károly Ferenc
József ut 26. számú ház 
jutányos áron eladó. — 
Haromszobás lakás. — 
konyha, kamara beköl­
tözéssel. Ezernégpszögölee 
udvarral, nagv raktár­
helyiséggel. 2730

Ciliag-utca
79 számú ház azonnal be 

(költözhető négy szobás 
lakással. mellékhelyisé­
gekkel eladó, esetleg rá­
fizetéssel. kisebbel elcse­
rélhető. 3297

Eladó
Honvéd-u. 9-i. Viola-u. 
1. sz nagylelkű sarokház 
2 szoba, konyha istálló- 
esrtésól. Vétel esetén — 
azonnal átadó. 3290

Eladó
6-os. 7 légkörű Marschal 
magániáró cséplő garni­
túra 18 éves. Március 
11-én. önkéntes árveré­
sen. Hajdúszoboszló. Rá­
kóczim. 5 szám. 3292

Takaréktüzhelvek 
egv és kétsütősök. viz- 
üstök is felelőséggel el­
adók. Ugyanott lakatos 
tanuókat fizetéssel vagy 
bontkosztal felveszek. — 

Széchenvi-utca 6. laka­
tos. 3189

Boldogfalva 
utca 17. számú ház eladó 
Értekezhetni Pécsi ügy- 
védirodáiában. Werbőcv 

utca 4. 3211
Bánkon 

51 kát hold tanyás föld 
eladó. Értekezhetni Pé­
csi ügyvéd irodájában 
Werbőczy u. 4. 3210

Eladók 
hálók, ebedník. sehőber- 
ágv. dívány, többféle bá­
torok. Széchenvi-utca 8.

25

Kereslet.

Gőzcséplő
garnitúra családi viszo­
nyok miatt olcsó áron el­
adó. Bővebben a hely­
színein Ha idusámsonban. 
délelőtt. Varga Ferenc 
Nagvszőlőskerti ut 385. 
szám, közvelen a gőz­
malom mellett. 3040

Palackozott és hordós fajborai 
általános feltűnést keltenek és 
a legjobb hírnévnek örvendenek.

Kapható:

paiao^onként, minden íüszerflzletben.
Nagyban:

Trigárszky Emilnél, DebrccEn.
Hnnyadi-ntca 13. Telefon: 158.

Férfi
és /női kalapok festését, 
alakítását elvállalom. — 
Beliczav kalapos Piac n. 
38. hátul az udvarban.

3167

Pérzkölcsönt 
bekebelezéssel leggyorsab­
ban folvósitat. betéteket 
felies biztosítékkal elhe­
lyez legiutánvosabban. — 
Közvetítöbank. Piac-utca 
42 3304

BzUvdrlm 
•örkölv senrE. bar*eE. 
Viü.tőn törött HAbI vár 
'inkák kadv.ső árban.

kimérve fa no- 
'»aranként) Királvnál K». 
h.Kk Dégenfelí-Sh Ti 

»11

Ársavat
I axusöt. brilliáneai. h»-
; núsfoflakat rrsjjí fiiéinál
I Mihály. Hatvan X. reára

1. emelet. I
Hulladék

ólmot vesz a kiadóhiva­
tal. x

Kisebb 
füszerüzlet kedvező fel­
tételek mellett eladó — 
vagy kiadó. Cim kiadóban

3308
Patentzáros

Annavizes üveget vesz a 
Gambrinus. 3309

Kertészt.
aki konyhakerti terme­
lésben teljes jártassággal 
nagv és biztos gyakor­
lattal bir. nagyobb kony­
hákért rendes kezelésé­
hez feles elszámolásra 
keresek. Jelentkezésre
Cim megtudható a ki­

adóhivatalban. x
Kovács

tanuló felvétetik. teljes 
ellátással. Suba István, 
Kígyó-utca 16. 3316

Tanuló
és kifutó leányok felvé­
tetek. Goldstein Karo­
lina. Miklós-u. 5. 3310

Ház eladó 
üzlethelyiségekkel. be­

költözhető lakásokkal, 
olcsó árban, ez van a 
csapókért legszebb he­
lyén és a legforgalma­
sabb helyen. Kinizsi-ut­
cán 49 szám alatt. Az­
után a Ceizing-telepen 
Csalogánv-utca 14. szá­
mú ház. beköltözésre 200 
négyszögöl kerttel és a 
Szondi utca 22 számú 
ház gyümölcsössel. 1 a~ 
takv. Csapó-utca 19. 5327

Eladó 
modern íróasztal. , die» 
ftintatartó. egv kisebb 
asztal. Darabos 55. 3.126

Ház eladó 
beköltözésre. Szondi-utca 
3 szoba. 2 konvha. 347 
[négyszögöl gyümölcsös­
sel. olcsón eladó. Patakv 
Csapó-utca 19. keresd^ 
épület. 3323

Eey 
csizmadia műhely, be­
rendezéssel eladó. Cim » 
kiadóban. 3.121

Eladó 
Bethlen-utca 14. számú 
ház. Értekezni kizárólag 
Éliás Jakabbal. Karca*

Nyomatott körfirgógópen (a „Debreceni Újság“ nyomdájában). Tulajdonos: THAN GYULA.


